

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MEDITERRANEA

AÑO VI - NUM. 1.465

BURGOS, SABADO, 3 DE JUNIO DE 1950

PRECIO: 50 CTS.

Crema dental
DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

ESTA TARDE LLEGARA a Burgos el ministro de Educación Nacional

Presidirá los solemnes actos del domingo en San Pedro de Cardeña y visitará diversas obras



Nuevamente vuelve a Burgos el Excmo. señor don José Ibáñez Martín, ministro de Educación Nacional, para presidir una jornada en la que serán solemnemente inauguradas las obras de restauración del Monasterio de Cardeña, que sólo por la genialidad de su gestión se han logrado plasmar en realidad. El señor Ibáñez Martín llega a Burgos, su ciudad, por adopción entrañable, y por gratitud sincera. Y esta ciudad, que sigue encarnada en labor infatigable, a lo largo de la cual ha recibido siempre el beneficio del ministro de Educación, le recibe solemnemente, declarándole su huésped de honor. A este orgullo de Burgos por contarle aunque sólo sea breves horas entre nosotros, se suma modestamente LA VOZ DE CASTILLA, reiterando la más leal y respetuosa adhesión al excelentísimo señor don José Ibáñez Martín.

El ministro de Educación Nacional, acompañado de su séquito, llegará a Burgos a última hora de la tarde de hoy, retirándose a descansar en el hotel Condestable. En la mañana del domingo, el señor Ibáñez Martín, acompañado de las autoridades burgalesas, visitará las obras del Grupo Comemorativo, Casa Miranda y otros lugares burgaleses, trasladándose después a San Pedro de Cardeña, donde presidirá los solemnes actos que allí tendrán lugar, y cuyo programa veremos en segunda página.

Los "3" autorizan la creación de una policía federal en la Alemania del Oeste

Se anuncia una revisión de los procesos contra los criminales de guerra

ONDRES, 2. — Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, han acordado permitir al Gobierno de Alemania Occidental el establecimiento de una fuerza policíaca federal, de varios miles de hombres, según se ha sabido hoy.

Los círculos políticos bien informados aseguran que la creación de estas fuerzas es una respuesta a la llamada "Policía Populada" por Rusia en su sector.

La cuestión de reforzar los efectivos de la Policía alemana occidental, planteó durante la reciente reunión en Londres de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias, ha declarado el portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc. Dermott. (Efe.)

ADENAUER SE NEGABA A HACER DECLARACIONES

ONDRES, 2. — El canciller Adenauer ha declinado hacer comentarios a las informaciones según las cuales los aliados han acordado la creación de una fuerza de policía federal alemana.

Por otra parte, un portavoz del Ministerio del Interior al que corresponden normalmente los asuntos de policía, ha declarado que nada sabe del supuesto proyecto aliado y que el Ministerio se ignora incluso si el canciller formuló a los aliados la petición de creación de una policía federal. (Efe.)

REVISIÓN DE PROCESOS

BRANCFORT, 2. — De fuente oficial se declara que van a revisarse por un Tribunal norteamericano las sentencias dictadas contra alemanes por tribunales de crímenes de guerra, entre ellas, 16 de capital. Figuran entre esos sentenciados el general Oniehdori, de S. S., y Oswald Pohl, condenado a muerte; el barón de Weizsäcker, que fue secretario de Estado de asuntos exteriores, y los gran industriales Alfred Krupp, von Wenckheim y Friedrich Flick. (Efe.)

IV aniversario de la República italiana

ROMA, 2. — Quince mil soldados italianos han desfilado ante el presidente de la República, Luigi Einaudi; el primer ministro, Alcide De Gasperi, y todo su Gabinete, para celebrar el cuarto aniversario de la proclamación de la República italiana. Por primera vez participó en un desfile de esta naturaleza un destacamento de partisanos, que fue acompañado con silbidos por algunos individuos mezclados entre el público que presenciaba el acto. (Efe.)

EN MADRID

MADRID, 2. — Hoy, fiesta nacional italiana, aniversario de la proclamación de la República, en la representación diplomática de aquel país, se ha celebrado una recepción, a la que asistieron los miembros de la colonia italiana, en número superior a doscientos. (Cifra.)

MASARYK Y SU ECO

"La Voz de América", confecciona los programas más extraños, que pudéramos calificar de detonantes. He aquí, como muestra de la actividad, el que dió recientemente, en el aniversario de la muerte de Masaryk. ¿Dónde están —pregunta— los colaboradores comunistas?

La voz de Masaryk: "Estoy convencido que si las democracias occidentales viven y dejan vivir, no encontraremos dificultades."

Narrador: "Los estudiantes checoslovacos están siendo ametrallados por la Policía."

Masaryk: "Vivir y dejar vivir."

Narrador: "Los periódicos están bajo el Ministerio de Información."

Masaryk: "Vivir y dejar vivir."

Narrador: "Escuelas, Policía, Gobierno, Praga, Checoslovaquia, está siendo todo dominado por los comunistas."

Masaryk: "Estoy convencido que debemos vivir y dejar vivir."

Narrador: "¿Dónde está Masaryk?"

Una voz: "Muerde por su propia madre."

España en el mundo 4 noticias 4

"NOS SENTIMOS ORGULLOSOS EN ESTA CONVIVENCIA ENTRE PORTUGAL y España", ha dicho el ministro de Educación Nacional portugués, con motivo de la clausura del Congreso Luso-Español de Dermatología. En la misma sesión de clausura del Congreso, habló el profesor señor Orbaneja, de la Sociedad Española de Dermatología y catedrático de la Universidad de Madrid. A este Congreso han asistido 76 congresistas, 45 españoles, 30 portugueses y un brasileño.

EL SANTO PADRE HA RECIBIDO EN AUDIENCIA ESPECIAL AL EMBAJADOR de España, don José María Arelliza.

EL PERIODICO "THE NEW YORK TIMES" ANUNCIA QUE EL GOBIERNO del Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de los monumentos centenarios destruidos en la ciudad de Cuzco durante el reciente terremoto.

¡SUCEOS! ¡SUCEOS!

EL «difunto» estaba vivo

CORDOBA, 2. — Cuando el personal de la neorópolis se dedicaba a colocar una lápida en un nicho, oyeron, con la natural sorpresa, unos lamentos que partían del interior de otro cercano. Se aproximaron y vieron que dentro del nicho había un hombre bañado en sangre. Avisado el personal de la Casa de Socorro, se le pudo extraer tras grandes esfuerzos, trasladándole al Hospital Provincial, donde se le apreciaron heridas en el cuello y brazos. Su estado es muy grave. Ha sido identificado como Francisco Serrano Jimia, de cincuenta años, vendedor ambulante de lotería. (Cifra.)

ASESINADO POR ARMA BLANCA

SEVILLA, 2. — En una taberna de Sanlúcar la Mayor, Juan Antonio Hidalgo agredió inopinadamente a don José Barrera Ramos, que se encontraba en el citado establecimiento acompañado de unos amigos, con una navaja, asestandole un tremendo golpe. El herido falleció minutos después. El criminal salió a la calle perseguido por un tío de la víctima y un guardia municipal, y al verse casi alcanzado, se refugió en el cuartelillo de la Guardia Civil, donde quedó detenido. El móvil del crimen parece haber sido antiguos resentimientos. (Cifra.)

LABORINGENTE DEL INSTITUTO DE COLONIZACION

Hasta 1949 ha concedido casi 150 millones de pesetas a los agricultores

MADRID, 2. — Desde la promulgación de la Ley de Colonización de Interés Local, a fines de 1949, se han concedido 15.518 auxilios a los agricultores, por un importe de 149.738.857 pesetas. El valor de los materiales utilizados en las obras auxiliadas ha sido de 136.464.622 pesetas y 143.090.475 pesetas el importe de los jornales empleados en las mismas, con lo que la intervención del Instituto en este sólo aspecto ha contribuido extraordinariamente a mitigar el paro estacional del campo. La superficie agrícola afectada desde la aplicación de esta ley es de 69.944'84 hectáreas, habiéndose cubierto metros cuadrados 397.068 en construcciones agrícolas auxiliadas.

Once pueblos tiene en construcción actualmente el Instituto Nacional de Colonización, para instalar en ellos los colonos de las fincas adquiridas.

Treinta y un proyectos de parcelación, correspondientes a otras tantas fincas sitas en distintas provincias españolas, particularmente en las regiones andaluza, extremeña y castellana, han sido aprobados por el Instituto Nacional de Colonización durante el año 1949.

Veintiséis fincas ha adquirido para su parcelación el Instituto Nacional de Colonización durante el año 1949. (Cifra.)

TRIGO PARA SIEMBRA

A 14.841 agricultores facilitó en Burgos el S. N. T. 30.107 Tms. de trigo

MADRID, 2. — En las provincias más castigadas por la sequía o los pedriscos, el Servicio Nacional del Trigo ha facilitado hasta ahora para siembra las siguientes cantidades de trigo: Badajoz, 34.033 quintales métricos entre 11.058 agricultores; Burgos, 30.107 entre 14.841; Cádiz, 23.375 entre 6.941; Córdoba, 50.661 entre 6.032; Huesca, 114.934 entre 20.263; Jaén, 30.684 entre 10.474; Lérida, 19.372 entre 5.678; Navarra, 66.111 entre 15.908; Sevilla, 80.297 entre 7.972; Zaragoza, 119.513 entre 14.177. (Cifra.)

PARIENTE AUSTERO Por OCIO



—No te da vergüenza tener fiebre amarilla con un luto tan reciente en la familia?

CORRUPCION EN INDOCHINA

Los funcionarios galos venden a los rebeldes dólares para la compra de armas

LONDRES, 2. — En un artículo de la revista izquierdista "New Statesman and Nation" se dice que los funcionarios y comerciantes franceses en Indochina están cooperando con los rebeldes del Vietnam al proporcionarles dólares que les permiten comprar armas en China y también en Siam y Filipinas. El sistema empleado, dice, es el siguiente: Por medio del soborno, se logra una licencia de importación de artículos franceses de primera necesidad; también se logra una factura por un valor acaso mil veces superior al de la mercancía importada, factura gracias a la cual se transfieren a París fondos por piastra indochina; con esos francos se compran en París dólares que luego entran de contrabando en Indochina y son vendidos a los del Vietnam a 55 piastras el dólar, siendo el cambio oficial de 21. Los del Vietnam se encargan luego de comprar las armas. (Efe.)

Los pantanos, con la mitad de su capacidad

MADRID, 2. — En un cinco por ciento han aumentado las reservas de los pantanos españoles durante los últimos siete días. Tienen actualmente 3.061'5 millones de metros cúbicos de agua, que representan el 49 por ciento de la capacidad total de los pantanos. Han llegado, este año, en primeros de junio, a embalsar casi la mitad de su capacidad total.

MADRID, 2. — El cardenal primado del Perú, monseñor Guevara, marchó hoy para Sevilla al objeto de recorrer Andalucía.

LUZ ELECTRICA A Arroyuelo y Villapanillo

Hoy, sábado, a las cuatro y media de la tarde, se trasladará el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, a los pueblos de Arroyuelo y Villapanillo, en los cuales inaugurará el suministro de energía eléctrica, cuyas obras han sido realizadas por la Junta Técnica de la Fataga.

ODRIA renuncia a la presidencia del PERU

LIMA, 2. — El general Odria ha renunciado a la presidencia para poder participar como candidato a la misma en las próximas elecciones que se celebrarán el 2 de Julio.

Odria, que subió al poder el 31 de octubre de 1948, ha renunciado al mismo entregándolo al ministro de la Guerra, general Zenón Nogueira, al que ya había designado su sucesor en caso de que algo le impidiera seguir gobernando. La entrega del poder se ha celebrado en el salón de oro del palacio presidencial. (Efe.)

NUEVA YORK, 2. — Ante el rumor de que Stalin venía a bordo, varios periodistas invadieron el vapor turco de pasajeros "Ratus". Al enterarse del motivo de la visita de los periodistas, el capitán de la nave se quedó perplejo y sólo atinó a decir: "Stalin a bordo de mi barco". Después de registrar, "por el acaso", el barco, el capitán invitó a los periodistas a comer. (Efe.)

Inglaterra rechaza el "plan Schuman"

Los franceses estaban encantados con su "plan Schuman" de unión de los recursos carboníferos y siderúrgicos de la Europa Occidental. El autor del proyecto lo presentó en la última reunión de Londres como la panacea para todos los males. He aquí que Inglaterra no lo entiende así y ha resultado no participar en las conversaciones para la constitución de este bloque europeo de economías de las industrias pesadas.

El Gobierno de París ha reaccionado con rapidez y anuncia que a primera hora de mañana será dado a la publicidad el acuerdo de las seis naciones para iniciar las conversaciones. Por su parte, el Gobierno de la Alemania Occidental manifiesta que está dispuesto a colaborar en el plan Schuman-Monnet, que abarca los siguientes puntos:

Primero. La eliminación de las diferencias económicas que han inducido a tres guerras entre Francia y Alemania en el transcurso de 70 años.

Segundo. La vuelta de Alemania a la comunidad de naciones.

Tercero. El comienzo de una verdadera integración de la Europa Occidental y de su economía, el primer paso real hacia la unificación del continente.

Cuarto. El reforzamiento de Europa Occidental como aliado de este hemisferio en la lucha por conseguir la paz y la libertad para los pueblos del mundo.

Hay 151 millones de yanquis

WASHINGTON, 2. — La población total de los Estados Unidos, alcanza la cifra de ciento cincuenta y un millones. En 1940 era de ciento treinta y un millones seiscientos sesenta y nueve mil doscientos veintinueve.

La población católica, incluyendo Alaska y las Islas Hawaii, asciende a 27.766.141, lo que representa un aumento de 1.047.795 sobre el año pasado, según declara el "Directorio Oficial Católico", acabado de publicar. Chicago, con 1.691.671, es la ciudad donde existen más católicos de Norteamérica, seguida por Boston, con 1.302.955 y la diócesis de Nueva York, con 1.260.328. Pero si a Nueva York se le añaden los 1.249.328 católicos de la diócesis de Brooklyn, que forma parte de la ciudad, se convierte en el centro de mayor población católica norteamericana. (Efe.)

BURGOS, ejemplo para trabajos estadísticos

Se ha publicado un estudio sobre el censo de edificios y habitantes

MADRID, 2. — Antes de la formación del censo general, que se verifica cada diez años, se venía realizando una estadística de edificios y viviendas como labor preparatoria del empadronamiento. Próxima la fecha censal de 31 de diciembre de 1950, el Instituto Nacional de Estadística da a los trabajos previos mayor amplitud y más rigorismo técnico, para que España cuente no sólo con un perfecto censo de habitantes, sino también con otro de edificios y viviendas.

AcONSEJAN este estudio la carencia de viviendas; la carencia de los alquileres; las dificultades que la industria de la edificación encuentra para construir con el ritmo necesario; la urgencia de resolver los problemas de sanidad, de hacinamiento y, en general, de urbanización; la conveniencia de conocer la reserva económica colectiva que la riqueza inmobiliaria y su renta representan y el deseo espontáneo de realizar en España la parte a ella correspondiente del programa mundial para los censos de 1950 establecido por las organizaciones estadísticas internacionales.

Por estas razones de general utilidad, sin finalidad alguna fiscal, que nunca tienen las estadísticas, se ha comenzado por realizar el censo de edificios y viviendas de Burgos, como ensayo y ejemplo orientador del censo que se proyecta realizar en toda España.

Burgos, por sus setenta mil habitantes, cifra media de población de nuestras capitales; por su crecimiento, que ha duplicado el vecindario en poco más de treinta años; por su rápida industrialización; por sus reformas urbanísticas; por la dualidad de sus barrios casi medievales y sus barriadas modernas, y de su núcleo urbano y sus entidades rurales, puede servir de ejemplo para la resolución de todos los problemas cuyo estudio se pretende realizar.

Este ensayo, al que ha contribuido con todo interés el pueblo de Burgos, es el que acaba de publicarse. El censo de edificios comprende clasificaciones según la fecha de construcción, el carácter de la finca, el número de pisos, de viviendas, etcétera; el censo de viviendas clasifica a éstas por el número de habitaciones, su capacidad, su iluminación, sus servicios, su higiene y otros conceptos.

El censo de familias las clasifica en relación a las viviendas que ocupan y el número, composición y nivel de vida.

El censo de alquileres relaciona la capacidad de la vivienda, el tiempo de su ocupación, el número de quienes la habitan y las condiciones que reúne.

Hay capítulos especiales dedicados a los edificios destinados a la industria, al comercio y a usos públicos y sociales y a las viviendas rurales.

El término municipal de la ciudad de Burgos se extiende sobre 9.352 hectáreas, en las que habitan 51.500 personas, con un total de 3.737 edificios, de las que 2.895 están destinadas a viviendas y 842 a otros fines. (Cifra.)

A 1'20 el litro de leche en Ubeda

Es ordenada en el momento de comprarse

UBEDA, 2. — Desde luego algún tiempo se nota un abaratamiento grande en el precio de la leche de vacas y de cabras. Esta última cuesta a 1'20 pesetas litro, ordenada en el momento de la compra. (Cifra.)

Continuar...

SGCB2021

CRONICA de la CIUDAD

SESION EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

La Corporación testimonió su agradecimiento por la definitiva instalación de la Academia de Ingenieros

Preside don honorato Martín Cobos Laguna y asisten los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela, Gil Moral y De Juana, adoptándose los acuerdos siguientes:

Aprobar la relación de los precios medios de los artículos de suministro facilitados por el Ayuntamiento de la Guardia Civil, durante el mes de abril último pasado, durante el mes de abril último pasado, durante el mes de abril último pasado.

Quedar enterada de las invitaciones cursadas a la Corporación por la madre abadesa del Real Monasterio de las Huelvas y el abad mitrado del Monasterio Cisterciense de San Pedro Cardena, y asistir a la procesión del "Carpullos" en las Huelvas y a la fiesta de la inauguración de la Iglesia del Monasterio de San Pedro Cardena.

Facilitar al Monasterio de San Pedro Cardena un lote de libros editados por la Diputación, con destino a la Sala Cívica que se propone instalar el indicado Monasterio.

LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Hace uso de la palabra el señor presidente y manifiesta que, representando a la Excmo. Diputación, asistió al acto de colocación de la primera piedra del nuevo y espléndido edificio en que, en un futuro inmediato, ha de quedar instalada en esta ciudad la nueva Academia de Ingenieros.

Como quiera que hecho tan trascendental para la vida burgalesa se debe principalmente al esfuerzo y eficaz apoyo de dos personalidades altamente ilustres y profundamente destacadas, no en

¡BOLON YA LLEGO EL CALOR!

No suspiraban ustedes por que viniera el calor? Si... Pues ahí lo tienen! Ayer hizo un gran día, uno de esos días en los que uno reflexiona, piensa y medita, recordando las delicias de la calefacción en invierno. Digan lo que quieran, el sol origina trastornos, y aunque resultan más fáciles de capear que los del frío, tampoco son malos: quita el apetito, despierta la sed, hace soñar con sombras y produce "galbana". Y en siendo que aprieta el calor, oficinas, despachos, comercios, talleres y, en general, todos los sitios de trabajo, conviértense en hogueras torturantes, de las que los ciudadanos huyen o se retraen con todas sus fuerzas, de donde se deduce que los negocios no leen de marchar como es debido y el buen orden se altera y siendo así, arrenunció y no digamos más.

¡Sol! ¡Sol! ¡Que salga el Sol! Ahí lo tienen ustedes. Fuerte, rozagante y de muy molesto. Y con extrañas complicaciones, pues resulta que hasta la fecha uno no había pensado en que necesitaba un traje, por aquello de que bajo la gabardina cualquier cosa sirve y tanto de un pantalón con rodilleras como una americana con flecos en las bocamangas. Sureste que todo eso sale ahora a relucir y vienen las pegas y las consideraciones económicas. Menos mal que las extraordinarias o semixtraordinarias están cerca y esto es un consuelo, que donde no, avlados es tabamos y la cosa es clara.

¡YA VUELVE CANTINFLAS...! A VOLAR, JOVEN

Delegación de Hacienda

ORDENACION DE PAGOS

Indice de las órdenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por esta Ordenación a la Delegación de Hacienda de Burgos:

Severo Alcalde Heras, por el concepto de Retirados-Cruces; Julián Gil González, idem; Ramiro Ortega Ortega, idem; José Quintán Rodríguez, idem; Claudio Hernández Alonso, Jubilados; María Ortiz San Emeterio, Montepío Militar; Rufino López Fernández, Retirados-Cruces; Casilda Domingo Santamaría, Montepío Militar; Teresa Herrero Charities, idem; Segismunda Lucas Gómez, idem; Micaela Gil García, idem; María Magdalena Lomillo Fuente, Mesadas de Supervivencia; Guillermo González Aránz, Retirados-Cruces; Ramón Virate Mosquera, idem; Julio Platel Ponce, Jubilados; Matías Martínez Burgos, idem; Ascensión Cascajares Barrio, Mesadas de Supervivencia; Elena Jaón Rodríguez, Montepío Civil; Mariano Antolin Prieto, Cruces y Medallas; Faustino Ruiz González, Retirados-Cruces; Esteban Cordero Isar, idem; Juan Manzano Aránz y esposa, Montepío Militar; José Gutiérrez Peña, idem; Jesús Tudanca Alonso, Retirados; Modesta Delgado López, Mesadas de Supervivencia.

Un regalo distinguido

es preciso improvisar a menudo. Acuda a la enorme variedad de **Perfumería ORIENTE**

Registro Civil

NACIMIENTOS

Fernando Luis Díaz Marín, Fernando Juárez Herrera, Fernando Gigenza Gabriel, María Amparo Gamarrero Madrigal, María de los Dolores Margarita Godón Herrera.

Farmacias de guardia

Señor González Iglesias, Sanz

Cartelera

Coliseo Hoy, de 5 a 10 (segundo pase 7'45) y a las 11 noche, otro asombroso y sensacional doble: LA ISLA DE LA PASION (res-treno), con Chañán, y JUAN NADIE, Gary Cooper. (No tolerada).

REX Hoy, de 5 a 10 (segundo pase 7'45), formidable doble: SU AMARGA VICTORIA, de la Beite Davis y Humphrey Bogart, y HASTA QUE PERDIO JALISCO, Jorge Negrete, Gloria Merin y "El Chicote".

CORDON 5'15, 7'45 y 11 noche — SEGUNDA SEMANA

EL TERCER HOMBRE (No tolerada)

En funciones de 5'15 y 11 noche, **PRECIOS POPULARES**

POPULAR CINEMA 5 a 11, continúa **CORSARIO NEGRO (N. T.)** y CINCO LOBITOS (T.)

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de todos los contratistas y maestros de albañilería, pueden pasarse por este Sindicato Provincial a retirar un cupo de cemento que se encuentra a su disposición.

Asimismo pueden retirar un cupo las fichas siguientes:

Grupo D. — Del núm. 1 al 244. Este reparto cae a los cinco días de su publicación.

NOTA. — Les que se consideren perjudicados en este reparto podrán recurrir ante el Tribunal de Amparo de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras las siguientes:

Fructuosa González, de 57 años, ambulante, de Villalria. de probable fractura malleolar del pie derecho, de pronóstico reservado, producida por caída. Pasó al Hospital Provincial.

José María Ortega Balbás, de 40 años, Melchor Prieto, 4, de he-

GRAN TEATRO

Continúa de 5 a 10 (Toleradas a menores)

PAZ

Rafael DURAN — Emilia GÜJ — Alirredo MAYO

por el corto metraje de este gran estreno, se sustituyen los complementos por la gran superproducción americana de gracia desbordante

CASA DE LOCOS

OLSEN Y JOHNSON

11 noche, especial, PAZ.

CALATRAVAS

Continúa de 5 a 11

Excepcional programa doble

La última frontera primera jornada (estreno), y

Los verdes años

Charles Coburn — Tom Drake

(Toleradas a menores)

SALA DE FIESTAS

3'30, CAFÉ Y ATRACCIONES; 7'30, BAILE DE MODA; 11'30, GRAN BAILE-CENA DE FIN DE SEMANA.

MARIÑA PINTO, CIRIACO, CONCHITA CHEVALIER, EMILIO EL MORO y ORQUESTA TRIVES Y SUS DISCOS.

¡Reserve su mesa con anticipación para el baile-cena!

BOXEO

DOMINGO, 4 A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE — EN LA —

PLAZA DE TOROS

6 FORMIDABLES COMBATES

A PRECIOS POPULARES

Despacho de localidades: Bar Ilurriaga. — Plaza Prim.

TEATRO AVENIDA

Hoy, 7'45 y 11 noche

INMENSO EXITO DE LA

COMPANIA DE COMEDIAS PACO MARTINEZ SORIA

Aso patológico en tres actos y en prosa, original de ANTONIO PASEO y MANUEL PASEO

Qué mala sangre tienes

Clamoroso éxito de Martínez Soria y toda la campaña.

Pastor, 13, y señor García G. Rebollo, plaza de Vega, 13.

SALA DE FIESTAS

Hoy, sábado, 11 noche

GRAN BAILE CENA DE FIN DE SEMANA

— MENU —

Entremeses fríos y calientes.

Medallones de merluza a la romana.

Solomillo asado a la inglesa.

Mantecado y tartu.

PRECIO DEL CUBIERTO, con entrada y servicio, 55 ptas. Reservar su mesa con anticipación. Número de cubiertos limitado.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado, con 25 pesetas, el número 783, y con 2'50, todos los terminados en 83.

Carnet de Sociedad

ENLACE HORNILLOS - UZQUIZA

En el altar del Santísimo Cristo de Burgos, del Santo Templo Metropolitano, unieron ayer, a las 10.30 de la mañana, sus destinos en el indisoluble lazo del matrimonio la encantadora señorita María Belén Amparo Uzquiza Moral, hija del conocido y prestigioso industrial de Belorado don Justo, y don Victorino Hornillos González, notario de la misma localidad.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, interpretada por un cuarteto perteneciente a la orquesta "Santa Cecilia", dando el brazo la desposada al padrino, don Pelayo Hornillos González, notario de Aranda, y el contrayente daba el sírv a la madrina, la señora doña Rufina Moral, madre de la novia.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el canónigo magistral, muy ilustre señor don Angel Cigüenza, quien dirigió a los desposados una elocuente misa práctica.

El altar se hallaba profusamente adornado de flores blancas y artística iluminación.

La novia vestía un precioso traje de raso duquesa de largueta y el novio de rigurosa etiqueta.

Firmaron el acta matrimonial, ante el juez municipal, don Manuel Mateos, don Julio Uzquiza, subdirector del Banco Español de Crédito de esta plaza; don Eduo de Alcaide, don Vicente Arroyo, representante de la Guardia Civil; don Ursino Viloria, notario de esta ciudad; don Rafael Gómez Escobar, juez de Instrucción y de Primera Instancia de Lerma; don Antonio de María, comandante del Arma de Aviación; don Salvador Prast Tuy, registrador de la Propiedad de Belorado; y don Fernando Pérez, primo de la desposada.

Entre los numerosos y distinguidos invitados venidos de Belorado para asistir a la ceremonia figuraban don Bienvenido Hornillos, industrial de Madrid; administrador de Correos, don Isidro Molinero Alonso, y el procurador de

los Tribunales don José María Sanz.

A la salida del templo catedralicio lo hizo el nuevo matrimonio a los acordes de la marcha nupcial de Wagner.

En el restaurante de la Sala de Fiestas se obsequió a los numerosos invitados con un espléndido almuerzo.

El nuevo matrimonio, que ha recibido multitud de felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial y sincera, ha salido de viaje para diversas poblaciones de la Península y del Marruecos español.

El jefe del Sindicato de Ganadería regresa de Madrid

El delegado provincial de Sindicatos dió posesión ayer del cargo de jefe del Servicio de Estadística de la C. N. S. a don Carlos Prieto Smith, recientemente nombrado por el mando nacional de Sindicatos.

El veterinario Sr. Alonso nos habla de la participación burgalesa en la Feria del Campo

Ha regresado de Madrid el jefe del Sindicato Provincial de Ganadería, don Patricio Alonso Santalla. El veterinario Sr. Alonso — como ya ustedes saben — ha sido el encargado de organizar la participación ganadera burgalesa en la Feria Nacional del Campo.

—Su impresión de la Feria?

—En conjunto no estoy en condiciones de exponer una opinión. Es aquello tan enorme, se expone tal variedad de productos y he tenido tan poco tiempo, que sólo he recordado definitivamente los "stand" ganaderos. Asamblea el esfuerzo realizado y el volumen de este certamen.

—La ganadería de Burgos ha merecido mucha atención?

—Si. Especialmente los seis ejemplares "losinos" y el carnero "churrero". Han sido numerosos los ganaderos que se han informado de las características de estas razas.

—Buena organización?

—Perfecta en todos los aspectos. El ganado está bien instalado y abastecido.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

IV CONGRESO NACIONAL DE CATECISMO

Ponemos en conocimiento de todos los maestros de la provincia, párrocos y directores de colejos que del 18 al 25 de junio va a celebrarse en Valencia el IV Congreso Nacional Catequístico, como preparación al internacional que ha de celebrarse en Roma en el mes de octubre.

El mencionado Congreso Nacional constará, según se consigna en el reglamento que nos han enviado, de sesiones de estudio, en las que se formularán conclusiones para la mejor enseñanza religiosa en nuestra Patria; lecciones prácticas, sesiones solemnes y una gran Exposición Catequística Nacional.

Aquellos maestros, párrocos, directores de colejos, etc. que deseen inscribirse y asistir al Congreso deberán ponerse en comunicación con la Inspección, que les facilitará todos los datos referentes a este Congreso.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AVISO MUY IMPORTANTE PARA LAS MAESTRAS

Habiendo el Ministerio de Educación Nacional señalado las operaciones de ingreso en el Magisterio para el 15 de julio, para causar los mínimos trastornos en la enseñanza, esta Delegación Provincial de Sección Femenina iniciará su curso de instructoras de Hogar y Juventudes el día 9 de junio, D. m., con el fin de poderle concluir para dicha fecha y no causar perjuicio a las maestras que quieran opositar, anulando este anuncio todos los anteriores.

La matrícula estará abierta hasta la iniciación del curso.

UN ATRACTIVO más logrado con el BOLSILLO DE GRAN MODA

Los billetes para esta excursión se despachan en la Oficina del Turismo hasta hoy, sábado, inclusos. Mañana no se despacharán billetes. Los coches saldrán de la estación de la Diputación y Teatro Principal.

El primer coche saldrá a las 6'30 horas para los que desean consultar en el Monasterio a las 7 de la mañana. Los demás coches saldrán a partir de las 9 horas.

Los billetes valen indistintamente para cualquier coche, tanto a la ida como a la vuelta.

El recorrido, de acuerdo con el señor ingeniero jefe de Obras Pùblicas y Excmo. Ayuntamiento, se hará por Fuentes Blancas y a la ida, y el regreso por Carcedo (circuito).

El último coche de regreso de San Pedro de Cardena será a las 21 horas.

Los señores que no se provean de billetes con anticipación y quieran hacer uso de los autocares después de las 21 horas, tendrán que abonar el precio de ida y vuelta (10 pesetas).

Los excursionistas deberán ir provistos de víandis, pues en el Monasterio no se sirven comidas más que a los invitados, no obstante habrá un ambigü donde se servirán bocadillos y refrescos.

Estos podrán disponer de las noelteras para sus comidas.

La Cruz Roja, siempre complaciente, ha decidido instalar un puesto de socorro en las proximidades del Monasterio.

PERSONALIDADES QUE HAN LLEGADO

Entre las personalidades que han llegado a esta ciudad para asistir mañana a los solemnes actos a celebrar en el Monasterio de San Pedro de Cardena se encuentran el R. P. Carlos Azcarate Eceñarro, definidor español de la Orden Cisterciense de la Estrecha Observancia y con residencia en la Casa Generalicia de Roma. También se encuentra el rector del Colegio Español de Roma, don Jaime Flores.

La festividad de San Juan de Ortega, Patrono de los obreros municipales

Ayer se conmemoró la festividad de San Juan de Ortega, que el personal municipal al servicio de obrero ría, le tiene por Patrono.

A las diez y media de la mañana, se celebró en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad una misa cantada, en la que ofició el párroco de la feligresía, don Félix Nio Palomino, asistido de maestro de ceremonias del coadjutor, don Jaime Vargas.

Profesores de la capilla de música de la Catedral, cantaron la misa de Haller.

Occuparon la presidencia del acto religioso, el presidente de la Comisión de Obras, teniente de alcalde don Urbano Sagredo; el concejal don Urbano Sagredo; el concejal Sr. Corella; el secretario de la Corporación, Sr. Fernández Villa; el jefe del Negociado de Personal, señor Inclán, y el ingeniero municipal, Sr. Orejón.

Escuela del Magisterio Femenino de Burgos

El día 6 del corriente, a las diez de la mañana, darán comienzo en este centro los exámenes de ingreso. A continuación tendrán lugar los de las asignaturas correspondientes a distintos planes, cuyos días y horas se anunciarán oportunamente en el tablón de anuncios.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de nuestra de Primera Enseñanza de don Iluminada Martínez González, el cual puede ser recogido por el interesado, previa identificación de la misma y presentación de dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Hombres de Acción Católica

Hoy, sábado, a las 8 de la mañana y a las 8 de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, tiene lugar la función sabatina organizada por la Junta Diocesana, a la que ningún miembro de nuestra Obra debe dejar de acudir.

El Consejo Diocesano de la Rama de Hombres encarece la asistencia a todos los hombres socios de la Obra que a dichas horas puedan acudir.

Círculo Católico de Obreros

JUVENTUD OBRERA CATOLICA

Hoy, sábado, a las 8'30 de la noche, y en la capilla del Obrero, tendrá lugar el retiro mensual para la J. O. C.

Se recuerda a todos los jóvenes su obligación de acudir a este acto, rogándose la más puntual asistencia.

Programa de los actos que se celebraran en San Pedro de Cardena

A las 7 de la mañana, misa de la Iglesia.

A las 8'30, almuerzo que la comunidad ofrece a sus ilustres y distinguidos huéspedes.

A las 5, vísperas pontificales oficiadas por el R. P. don Jesús Álvarez, abad de San Pedro de Cardena, seguidas de la bendición del Santísimo Sacramento.

A continuación, ofrecimiento de la primera lámpara que la Acción Católica de Burgos ofrece a los santos mártires.

Acto seguido, bendición de los locales de la Biblioteca del Cid por el R. P. don Juan de la Cruz Przylucki, abad del Monasterio de Santa María del Desierto (Francia).

A las 7'30, completas y Sare cantada solemne en el coro de la comunidad.

El gobernador militar cumplimenta a las autoridades

En la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador militar, general Amado Loriga, cumplimentó a las autoridades civiles, con quienes departió amistosamente.

¿Lo perdió Vd.?

En las Oficinas de la Guardia Municipal, y para las personas que acrediten ser sus dueños, se hallan depositados los siguientes objetos:

Un libro, un bolsillo y un billete con cierta cantidad de dinero cada uno, entregados por don Pedro Cardena, la niña Visitación Olalla y don Pedro Hernández; una pluma estilográfica, por don Virgilio Vivar; dos rosarios, uno de ellos con estatuas, por doña María Teresa Arce y un señor que ocultó el nombre; dos pulseras, por una señora que ocultó el nombre y don Aurelio Ramos, y un parafuso y un pendiente, asimismo por personas que ocultan el nombre. Todo ello encontrado en la vía pública.

Las horas de oficina para estos servicios son de nueve a catorce.

Usted puede ver hoy...

En el Avenida, a las 7'45 y 11 noche, a la compañía de Ramón Martínez Soria, con "Que mal sangre tienes".

En el Cordon, a las 5'15, 7'45 y 11 noche, "El tercer hombre" (NT).

En el Popular Cinema, de 5 a 11 (continúa), "Gorserio negro" (NT) y "Cinco lobitos" (T).

En el Gran Teatro, de 5 a 11 (continúa), "Paz" y "Casa de locos" (T). A las 11 noche, "Paz" (continúa), "La última frontera" y "Los verdes años" (T).

En el Coliseo Castilla, de 5 a 10 (continúa) y 11 noche, "La isla de la pasión" y "Juan Nadie" (NT).

En el Rex, de 5 a 10 (continúa), "Su amarga victoria" y "Hasta que perdió Jalisco" (NT).

TAMBIEN PODRA ASISTIR...

A las sesiones de costumbre de la Sala de Fiestas y del Café Nuevo Candela.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Sábado, 3. — Temporas de Pentecostés. Sr. Isaac, Paula, Luciano, Claudio, Dionisio, Oliba.

Misa del sábado de Pentecostés. Segunda oración, por la Iglesia y el Papa.

Domingo, 4. — La Santísima Trinidad. Sr. Francisco, Quijano, Daclano, Saturnino.

Misa de la Santísima Trinidad. Segunda oración y último evangelio, de la dominica primera de Pentecostés.

CULTOS RELIGIOSOS

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mañana, domingo, a las siete y media de la tarde, en la Iglesia de la Merced, tendrá lugar la Junta general del Apostolado de la Oración.

El señor secretario leerá sucinta Memoria del año, se leerán las cuotas y, al fin, se recogerán las limosnas con que cada uno quiera contribuir para sufragar los gastos de la acción.

El reverendo padre director, con todo interés, escudará todos los socios de la Junta, dando así una prueba de amor al Sacramento.

IGLESIA DE VENERABLE

La Venerable Orden Terrenal de San Francisco de Asís, en su reunión, domingo, día 4, de los meses mensuales, por la mañana, a las ocho y media, para la oración y por la tarde, a las ocho y media, para la función pública; a las siete, función pública; a las ocho, discur-

LIQORES Y VINOS GENEROSOS AGUARON

UN ATRACTIVO más logrado con el BOLSILLO DE GRAN MODA

Todos los modelos de actualidad los tiene

Campo

XI ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON JOSE MARTIN COBOS

Que falleció el día 4 de junio de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Las misas que se celebran mañana, día 4, en la Iglesia de San Lorenzo, a las 8, 8'30, 11 y 11'30; en la Iglesia de San Lesmes, a las 8, 12 y 12'30, y por la tarde la exposición del Santísimo en San Lorenzo y Convento de las Religiosas Escuelas; las que se digan el día 5 en la Cartuja de Miraflores y en las Religiosas Agustinas, a las 7'30, 8'30 y 9; las que se digan en la Catedral de San Pedro e Iglesia de la Piedad, de la villa de Lerma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia riega y agradece la asistencia a estos actos.

Burgos, 3 de junio de 1950.

LIQORES Y VINOS GENEROSOS AGUARON

UN ATRACTIVO más logrado con el BOLSILLO DE GRAN MODA

Todos los modelos de actualidad los tiene

Campo



Campo

Orden para... Se han... Se ha utili... gran de la... mañana... plaza de toros... con a... y los... presenciarlos... Abrieron un... Alvaro (S. D... Lopez, de Al... en seguim... enseguida... Larrie... "Boxeo" de... distancia... El tercer c... responder a... de Depor... de la Arma... de la... el... La emoción... Los "toritos... Leon en el... El año de Esp... de la O. C. l... Abrió el qu... de los Esp... en el qu... pos... de Esp... en el qu... de la magna... y como o... sensación... del campeón... pesos medio... Quint... y todo est... grama a pr... Sillas de...



Distribuido... Frio Indus... Pañ... lo... a preci... Cam... TARIFA... VEN... COM... NINGUN... V... BIENTE... POR... POLLITO... de C... distilla... sus gran... no sote... Pollito... Pollito... sus "in... 8, 8... COOHE... en ven... Polera, c... En Tr... Privado... no sote... Pollito... Se ven... va... TENDO... Nueva... de nos...

Orden de los combates para la reunión de boxeo

Campeonato Provincial de Ciclismo de Juventudes

El Campeador vence al Jocista en la Copa

Espectáculos

Se han señalado precios ultrapopulares

Hoy se cierran las inscripciones, que son numerosas

Se concede a La Salle el partido contra el Liceo

Otra vez Martínez Soria

El Ayuntamiento de Briviesca ofrece una prima

BICICLETAS G. A. C.

El partido con la selección guipuzcoana, aplazado

Nueva orquesta en la Sala de Fiestas

TAMBIEN URUGUAY? campeonato del mundo de Río de Janeiro.

EL DOMINGO COMIENZA EL TROFEO "HUERFANOS DEL MAR"

Otras noticias futbolísticas

"PEÑA TAURINA"

LESMES Y BABOT JUGARAN LA "OOPA LATINA"

CLUB DEPORTIVO ONA, 4-BUSTO, 0

Partidos y árbitros para mañana

CENAS FIN DE SEMANA

EXCURSION A VILLADIEGO

Serrerías - Carpinteros

Casa Marcos

RESTAURANTE ARRIAGA

GANARA 2.000 PESETAS

Mañana comienza la "Copa Skating"

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

BANCO DE SANTANDER

CHUMBO REFRESCA VITALIZA

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales

SELLOS

ANUNCIOS OFICIALES

ANUNCIOS BREVES

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

DECISION terminante

Por César GONZALEZ-RUAJO

PARIS Sforza brinda por la vida de Stalin

Los ministros del pacto atlántico rieron la gracia

PARIS (De nuestro corresponsal). Entre los aliados está muy lejos de reinar la concordia en estos momentos. Y, como siempre, la manzana de la discordia es Alemania. Corre el rumor de que el día mayor ya de que es cada día mayor la diferencia de opiniones respecto al país vencido.

Debe ser el Gobierno federal alemán considerado como igual a los otros tres países ocupantes del Occidente de Europa, cuando se trate de los destinos de su país?

El simple avance de la posible admisión de Adenauer en lo que podríamos llamar Consejo Rector de Alemania, ha suscitado reacciones y suspicacias tremendas: se sigue dudando de Alemania, de su celo por mantener los derechos individuales y la integridad de la justicia. Y todo esto no tiene más que un arreglo, que pusiera de manifiesto recientemente el conde de Sforza en una de las reuniones de ministros del pacto atlántico.

"Brindo —dijo el ministro de Asuntos Exteriores italiano— por el misral Stalin, unificador de Europa. Sin él, jamás los Gobiernos del viejo continente se hubieran sacudido de su apatía ni realizado el esfuerzo necesario para la unión entre todos nuestros países."

El brindis fué acogido con silencio. Sus excelencias se miraron con recelo. Luego tosieron ligeramente. Uno de ellos avanzó una sonrisa, y, sin aplaudir, todos rieron francamente. Todos salvo el conde de Sforza y el ministro de Islandia, que preguntó a sus ve-

VENEZUELA O LA PARADOJA DEL EMIGRANTE

En cuatro años, ricos. Profesores mercantiles venden corbatas. Casos de improvisación

CARACAS (Crónica de nuestro corresponsal Luis de Acosta). Gran parte de los inmigrantes que llegaron a este país hace más de cuatro o cinco años disfrutan ahora de buena posición: algunos han hecho fortunas considerables, por encima del millón de dólares. El último quinquenio tuvo una primera parte de prosperidad también abundaban los empleos bien retribuidos y era fácil montar y desarrollar negocios. Ahora, desde hace cosa de dos años, se han reducido aquellas posibilidades de fábula. Y una parte de los nuevos inmigrantes fluctúan sin encontrar camino, o bien se desensueñan de manera audaz y pintoresca. Entre los españoles, sobre todo, abundan las adaptaciones que demuestran cuán ventajoso resulta aquí prescindir de nuestros complejos sociales: con toda seguridad que gran parte de nuestros inmigrantes disimulan la verdad en sus cartas. Vivan bajo el imperativo económico y han aprendido a traducirlo todo en divisas. Así lo importante es empezar a ganar no importa; luego, con la movilidad de empleo y de actividad. Al lector le dará idea de cómo marchan estos inmigrantes uno de los muchos encuentros que ha tenido el cronista.

MAS PERROS QUE NIÑOS

Francia padece una estúpida filia canina

La proporción entre perros y niños en París es desconsoladora para la estadística humana —escribe nuestro corresponsal—. En los ascensores difícilmente se encuentran mamás con el bebé en brazos, pero es frecuente la señora con el animal en el lugar que llevaría el niño, y en la casa donde habito nunca me desperté el llanto de un chiquitín, pero son innumerables las veces que he maldecido los ladridos del "amigo del hombre".

Con semejante ambiente no extraña que los perros dispongan en la capital de su famoso cementerio: el de Asnières. Perro que muere, si sus dueños no escatiman, allí se le entierra, y en las lápidas, al pie de verdaderos mausoleos, encontramos epitafios que provocan desde la risa a la lastima, pasando por la indignación, como éste:

"A mi pequeño "Quid", por trece años de buenos y leales servicios. Su madre."

Estas debilidades humanas me parecen perdonables, pero lo que motiva la crónica contra el noble animal es el exceso de consideración a que "nuestro refinamiento" lo ha llevado. Son tan pródigos en conceder libertades al can, que constituye un peligro para la seguridad humana.

Hece algunos meses que un can terrible horripiló a la opinión: un niño fué devorado por un "Setter" en una casa, donde había un cuarental.

Explicando esos tristes episodios, se "descolga" un ilustrado "psiquiatra canino" con la teoría de que los animales no tenían culpa alguna. "La causa —dijo ese sabio— fué el pánico: cuando un perro coge miedo ataca. Procuren no asustarlos".

Opino que es la tesis más humillante que he leído.

HARRY GOLD, espía de la U. R. S. S.

La red de complacencias establecida hábilmente por Rusia al amparo de una destacada alianza bélica ha permitido a ésta el desarrollo de un fabuloso espionaje en los Estados Unidos, con pingües beneficios para la "patria del proletariado". Harry Gold es el último de los espías sacados a la luz pública por la Policía yanqui. Gold se ha demostrado que estaba en connivencia con el doctor inglés Fuchs, al que servía de enlace en las cercanías de Oak Ridge, para recoger información sobre las actividades atómicas en América.

Un flamante profesor mercantil me atiende tras el mostrador de una carnicería. Y después de haberme demostrado sus conocimientos de experto acerca de las corbatas americanas, me explica:

"Llevo en Caracas cuatro meses. Durante los dos primeros perdí el tiempo; no entendía esto. Hay cuentas que ocupan relevantes puestos, pero yo no conseguí colocarme. Entonces me agraré a los anuncios que ofrecen empleos haciendo cosas en todas partes. Aquí debí parecerme simpático al dueño. Yo no había vendido nunca nada; al contrario, he sido estudiante y seforito."

A continuación me cuenta cómo se administra:

"Gano 300 bolívares, más el dos por ciento sobre las ventas que realizo. El primer mes —yo mismo no me creía— he superado a mis compañeros, algunos de ellos dependientes profesionales. Mi tanto por ciento subió a 600 bolívares. Pago de pensión, comiendo económicamente, 114 bolívares, la ropa y los extraordinarios, con mis gastos, me quedan así otros trescientos bolívares. Puedo ahorrar, pues, algo más de los 300 bolívares, es decir, unos 100 dólares. Estoy satisfecho. Aquí me han hablado de subir el sueldo y se interesa por mí alguna otra casa. Nunca sospeché que tuviera un porvenir vendiendo corbatas!"

Efectivamente. La subida de sueldo es aquí frecuente si el individuo se acredita. En un año hay quien ha pasado de dependiente a jefe de ventas, o, lo que viene a ser lo mismo, de 500 a 1.500 bolívares. Y lo curioso es que casi siempre se da la improvisación. Un ex capitán europeo, que aspiraba a desenvolverse a base de su preparación en matemáticas, ha encontrado un excelente empleo de enfermero nocturno. Gana, con las propinas (?), más de 1.000 bolívares.

La vida en la REGION

CABEZON DE LA SIERRA

Como en años anteriores y con una concurrencia extraordinaria se han celebrado en esta villa brillantes actos de culto al Santo Cristo Arrodillado. La festividad de San Fernando también se celebró con gran solemnidad.

VADOCÓNDES

En la fecha de Pentecostés se ha constituido definitivamente el centro de Acción Católica femenino de esta villa. Con tal motivo se celebraron solemnes actos, con imposición de insignias.

LA HORRA

El equipo de fútbol de esta villa se enfrentó con el de Solillo de la Ribera, venciendo los locales por el resultado de 4-0.

HUERTA DE REY

Con gran esplendor se ha celebrado en la parroquia la novena en honor de Nuestra Señora de Arandilla, culminando la celebración de su fiesta anual con una típica romería.

ARANDA DE DUERO

Con motivo de las fiestas centenarias y canonización de San Antonio María Claret, el Colegio de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María ha celebrado importantes actos de imborrable recuerdo.

QUINTANAR DE LA SIERRA

El día 25 falleció en esta villa el joven Domingo Gil Abad, víctima de un desgraciado accidente. El sepelio constituyó una impresionante manifestación de duelo. Recibían sus padres y demás familiares nuestra más sentida condolencia.

El domingo, día 28, se celebró el acto de administrar la comunión pascual a los enfermos de la parroquia.

Con las recientes lluvias, el campo presenta un magnífico aspecto, tanto en cereales como en pastos.

TARDAJOS

Una vez más el pueblo tardajés.

BOORIA, 2

Ha tomado posesión de la diócesis de Coria el obispo de la misma, doctor don Manuel Llopis Ibarra. (Ofra).

BRIZUELA

Muy pronto este pueblo contará con un nuevo local escuela, merced a una elevada subvención concedida por el Excmo. Sr. Gobernador civil.

HA SIDO NOMBRADO PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE ESTA LOCALIDAD DON GREGORIO GUERRA, EN SUSTITUCIÓN DE DON RUFINO GÓMEZ.

LINARES DE SOTOSUEVA

El domingo último celebró este pueblo su fiesta mayor. Con este motivo se celebraron importantes actos religiosos y profanos.

reinaron de nuevo en el secular cenobio, hasta que en 1937 fué habilitado para campo de concentración de prisioneros de guerra.

Ya antes el entonces arzobispo de Burgos, Manuel de Castro Alonso, lo había ofrecido a la Orden Cisterciense para que hicieran una fundación, que no se pudo llevar a cabo hasta 1942, en que el reverendo padre abad de San Pedro de Duessa, don Eusebio Ventura Ramos, envió 20 religiosos, que hicieron su entrada el 2 de mayo.

A pesar de las dificultades que toda fundación supone, han sido muy importantes las reparaciones llevadas a cabo por estos laboriosos hijos de San Bernardo, quienes hacen merecer destacarse en la catedral principal, el claustro de San Martín, la torre y la iglesia, cuya inauguración ha dado motivo a las solemnes fiestas que tendrán lugar bajo la presidencia del actual ministro de Educación Nacional.

Fray María Bernardo Michán, Subprior de San Pedro de

CINE

Mario marcha a Londres con un sombrero cordobés. Invasión de artistas extranjeros en nuestros estudios

—¿Qué noticias tenemos hoy?
—Algo relacionado con lo que llamábamos ayer "triángulo romántico".

—¿Y se refiere?
—A que ha partido de Barajas, con dirección a Londres, Mario Carbé, llevando un sombrero cordobés como obsequio suyo y recuerdo de España a Ava Gardner.

—Sintra le regala —según él— seis botellas de coca-cola. Mario —según él también—, un sombrero cordobés. Pero es que estos hombres no saben regalar joyas o algo práctico?

—Los procedimientos para obsequiar a una segunda persona han variado mucho.

—Y tanto! Mas pasemos a otra cosa.

—Mercedes Prendes, después de una excelente actuación, acaba sus compromisos en Buenos Aires el próximo 11 de junio. Continuará su gira por varias Repúblicas americanas, para reaparecer nuevamente en Buenos Aires con un estreno de Suárez de Deza.

—Se vuelve a hablar de la participación de artistas extranjeros en nuestros estudios.

—¿Consideras perjudicial esta invasión?

—Sí, desde el momento que provocan malestar entre los españoles, por la consiguiente disminución de trabajo para los mismos.

—¿Cuántos intérpretes extranjeros ruedan actualmente en España?
—Quince.

—¿Que son?
—Annabella, que interpreta el segundo papel femenino de "Don Juan". Junto a ella, un actor portugués —aunque vinculado al cine hispano—, Antonio Vilar. Otro portugués, Virgilio Teixeira, es el protagonista de "Agustina de Aragón". Nini Marshall —argentina— empezará en fecha próxima "Cattita en Galicia". Hugo del Carril tomará parte activa en la tercera versión de "El negro que tenía el alma blanca". Tilda Thamar, también argentina, rueda "Wolfgram". Otros tres artistas "gauchos", Mecha Ortiz, Enrique Álvarez y Susana Canales, se entrenan en el "plató", y Jorge Negrete, después de su gran fracaso en su primera película española, "Falso canta en Sevilla", se prepara para "Teatro de Apolo". Una cubana, Blanquita Amaro, ha sido contratada por Cifesa. Un mejicano, Manolo Fábregas, ha actuado en "La noche del sábado". Y María Félix estudia —esto es un decir— el papel para su próxima producción, llevando por compañero al francés Henry Vidal.

—¿Y los "nuestros" no actúan por ahí fuera?
—Dos casos insólitos conocemos, el de Armando Calvo y Guillermina Grin.

El módico Balmán, al igual que muchos otros, tiene preferencia por los adornos de lencería en los trajes de corte severo. El cuello grande, finalizando en punta. Los anchos puños y vueltas del bolsillo son hechos de otomán de seda blanco

El módico Balmán, al igual que muchos otros, tiene preferencia por los adornos de lencería en los trajes de corte severo. El cuello grande, finalizando en punta. Los anchos puños y vueltas del bolsillo son hechos de otomán de seda blanco



La señorita María Belén Amparo Uquiza y don Victorino Hornillos González, que ayer contrañeron matrimonio. Reseña en "Carnet de sociedad". (Foto VILLAFRANCA).

El Monasterio de San Pedro de Cardena en la Historia

(Conclusión). No cabe duda que uno de los más altos timbres de gloria de San Pedro de Cardena es el haber quedado vinculado, con el nombre de héroe, al primer monumento de la literatura castellana, el "Mio Cid", "el más hermoso poema escrito en lengua española" (Sueñy). "poesía vivida y no cantada" (Méndez Pelayo), del que más de doscientos versos hacen alusión a nuestro Monasterio o a hechos ocurridos en el mismo.

Aun sube de punto este mérito si se tiene en cuenta que es muy probable fuera escrito en Cardena y por un monje de Cardena. No es este el lugar de probar esta aserción, pero basta decir para ello, que no fue el que defendieron escritores como Martínez Anbarro, Artigas, Rod. Lo Beer y Hergueta, mientras que otros, como el norteamericano Ticknor, el francés Damas Hincir y el italiano Bertoni, le atribuyen un carácter eminentemente monástico.

Sea de ello lo que fuere, es aún más valiosísima que la única copia que del cantar se conserva procedida de nuestro Monasterio, como escrita por Per Abat, monje del mismo, quien en esto no hacía sino seguir las huellas de los grandes copistas Endura, Sebastián, Diego y Gómez, que en el siglo X ilustraron el "scriptorium" cardenense con maravillosas producciones que aun admiran a los especialistas.

Parece ser que habiéndose extraviado el ejemplar que del poema se encontraba en nuestra biblioteca, el abad don Sancho Guillén hizo traer del Ayuntamiento de Vivar la copia que estaba depositada en esta villa para sacar otra, que, a su vez, envió a Vivar, quedando aquella en Cardena, y que desapareció por de más documentos referentes al Cid que obraban en nuestro archivo al ser recogidos en tiempo de Felipe II, que trató de introducir la causa de su canonización al mismo tiempo que la de los santos mártires.

Llegado, pues, nuestro Monasterio al summum de esplendor durante el largo apogeo de San

Slasubuto, que desplegó todo su celo por la observancia regular, y organizó el gobierno de sus numerosas dependencias por manos expertas, no es de extrañar mostrar Cardena gran oposición a la reforma de Cluni, que, preciso es recordarlo, no dió en nuestra historia los felices resultados que en otras naciones la llenaron de gloria. Pero merced al favor que habían conseguido en la corte de Alfonso VII, lograron los cluniacenses que se dictara en la cancellaría del obispo de Burgos decreto de anexión del Monasterio a la Abadía borgoñesa, en vista de lo cual la Comunidad de Cardena, con su abad don Martín a la cabeza, prefirieron abandonar su casa y dejarla a merced de aquéllos.

Acudió entonces a Roma el célebre abad don Martín y consiguió del Papa Eugenio III, cisterciense, una bula por la que se obligaba a los cluniacenses a dejar Cardena, pero antes de que se la imases determinaron desamparar la casa, no sin llevarse por delante, como dicen las antiguas memorias, el oro, la plata y los tesoros de la iglesia. Asimismo obtuvo otra bula por la que se ponía nuestro Monasterio bajo la inmediata dependencia de la Santa Sede, extirpándole de la jurisdicción del obispo de Burgos.

Llegado a su apogeo económico,

En 1814 volvió la Comunidad al Monasterio con autorización de Napoleón I; pero al poco tiempo, el íncubo decreto de Mendizábal hizo partir definitivamente de milenario refugio a los hijos de San Benito, quedando de este modo el famoso santuario, y con él los restos venerados de los Santos Mártires y del Cid, en el más completo abandono, siendo estos últimos, en 1842, llevados a Burgos, contra lo que dispuso el héroe castellano.

Desamparado continuó San Pedro hasta que, en 1850, llegaron los religiosos cistercienses españoles expulsados de Francia; pero no pudieron de salir al siguiente por falta de medios de vida. Asimismo pasaron por aquí los Escolapios, que lo ocuparon desde 1859 a 1899 como casa de estudios, y posteriormente los Cartujos de la actual Comunidad de Aula-Del valle.

Desde este año hasta 1925 vivieron en el Monasterio los Capuchinos franceses expulsados de su patria. En 1925, a la vez que se celebró el sepulcro del Cid y